

# Eseménynaptár

(2008. július 1-jétől szeptember 15-éig)

## 2008. JÚLIUS 1.

A Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere Semmelweis Nap alkalmából eredményes szakmai munkája



elismeréséül előléptette nyugállományú orvos ezredessé Dr. Barna Ildikó ny. bv. alezredest. A bv. országos parancsnoka Semmelweis Nap alkalmából 11 főt részesített elismerésben. Az elismerések átadására – ünnepélyes keretek között – a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán került sor.

A Somogy Megyei és Városi Könyvtár – a Nemzeti Kulturális Alap által az előzetesen letartóztatottak elhelyezésére szolgáló bv. intézetek könyvtárai ellátásának javítására kiírt pályázatban elnyert támogatás alapján – 139 darab könyvet adományozott tartós letétbe helyezés címén a Somogy Megyei Bv. Intézet könyvtárának. A könyveket Varga Róbert, a Somogy Megyei és Városi Könyvtár igazgatója ad-

ta át ünnepélyes keretek között a fogvatartottak részére.

A Bács-Kiskun Megyei Igazságügyi Hivatal szervezésében a Moldáv Köztársaság pártfogó felügyelőkből álló delegációja tett szakmai látogatást a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézetben.

## 2008. JÚLIUS 3.

A Heves Megyei Bv. Intézetben látogatást tett az Eger Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának 21 fős csoportja, Habis László polgármester vezetésével. A látogatás során a vendégek betekintést nyertek a bv. intézet munkájába, megismerkedtek az intézet feladataival és célkitűzéseivel, majd megtekintették a személyi állomány és a fogvatartottak elhelyezési körletét. A látogatásról a Magyar Televízió Regionális stúdiója, az Egri Városi Televízió forgatócsoportja, továbbá a Heves Megyei Hírlap munkatársa készített tudósítást.

A Veszprém Megyei Bv. Intézet háromfős csapata részt vett a MH 54. Veszprém Légtérelenőrző Ezred által megren-



dezett – három napon át tartó, 108 km-es távon lezajlott – „nomád túlélő próbán”, ahol az összesített versenyben második helyezést ért el.

#### 2008. JÚLIUS 7.

A Szegedi Fegyház és Börtön I. objektumában „Alkotások a rácsok mögött” címmel kiállítás nyílt, melyet Szabó Attila festőművész nyitott meg. A rendezvényről tudósítást készített a Szegedi Városi Televízió és a Rádió 88.

#### 2008. JÚLIUS 12.

A Kalocsai Fegyház és Börtönben bemutatott tartott a XVI. Dunamenti Folklorfesztiválon résztvevő török és szerb táncsoport, továbbá a bátyai „DANUBIA” Ifjúsági Fúvószenekar klasszikus és modern műveket adott elő nagy sikerrel.

#### 2008. JÚLIUS 14.

A Közép-Dunántúli Országos Bv. Intézet baracskai objektuma kápolnájában nyílt meg Kiss-Kovács Klára, Kozák Éva és Munkácsi Zsuzsanna iparművészek kiállítása, amelynek keretében a kerámia-szakkörös fogvatartottak munkáit is bemutatták.

#### 2008. JÚLIUS 14-18.

A büntetés-végrehajtási szervezet kezelésében lévő üdülők működtetésének tanulmányozása és a 2007. évi csereüdülés tapasztalatainak megbeszélése céljából háromfős cseh delegáció tartózkodott Magyarországon. A küldöttség vezetője Eva Forsterová, a prágai Rekreációs Központ vezetője volt. A vendégek megbeszéléseket folytattak magyar kollegáikkal, és látogatást tettek a Bv. Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs Köz-

pontjában, valamint a Veszprém Megyei Bv. Intézetben.

#### 2008. JÚLIUS 16.

A pécsi Fiatalkorúak Regionális Bv. Intézetében a Zöld Híd alapítvány „Mural Moral” csoportja a sétaudvaron lévő falfestmény készítésének a folyamatát mutatta be, amely után a Pécsi Fund Cigány Módszertani Bázis táncosai tartottak táncos előadást.

#### 2008. JÚLIUS 18.

Az ORFK szervezésében a nagytétényi lőtérén rendezték meg a fegyveres szervek közötti sörétes puska löbajknokságot, a csapatversenyben a büntetés-végrehajtási szervezet csapata első helyezést ért el. A csapat tagjai Zakhar Tibor bv. alezredes (Bv. Szervezet Oktatási Központja), Molnár Gyula bv. őrnagy (Bv. Szervezet Oktatási Központja), Fodor Attila bv. zászlós (Fővárosi Bv. Intézet) és Tomán Albert bv. zászlós (Márianosztrai Fegyház és Börtön) voltak. Az egyéni versenyben Tomán Albert I. helyezést, Molnár Gyula pedig II. helyezést ért el.

#### 2008. JÚLIUS 24.

A Szegedi Fegyház és Börtönben lépett fel Pogány Judit színművésznő, aki a „Pedig én jó anya voltam” című monodramát adta elő.

#### 2008. JÚLIUS 28.

Az Alföldi Bútorgyárban 1988. július 28-án tüzesetben hősi halált halt Kovács Hegedűs Gábor bv. őrnagy és Szalay Árpád bv. alhadnagy emlékére a Szegedi Fegyház és Börtön, valamint a Nagyfa-Alföld Mezőgazdasági és Vegyipari Kft. vezetői és dolgozói – az elhunytak hozzá-

tartozói jelenlétében – koszorúzást tartott az intézet oszlopcsarnokában elhelyezett emléktáblánál, továbbá a szegedi Belvárosi Temetőben koszorúkat és virágokat helyeztek el a hősi halottak sírjainál.

## 2008. JÚLIUS 29.

A Tiszalöki Országos Bv. Intézetben szakmai célú konzultációt tartott meg Ioan Fodorean, a Román Köztársaság főkonzulja, Székely Attila főkonzul-helyettes és Dr. Orbán János konzuli főtanácsos. A vendégek a látogatás során tájékozódtak az intézetben elhelyezett román állampolgárságú fogvatartottak elhelyezési körülményeiről és esetleges problémáiról.

A Heves Megyei Bv. Intézetben elhelyezett női fogvatartottak húszfős csoportja Eger Belvárosában, illetve a Szépasszonyvölgyben takarítási, festési és parkosítási munkálatokban vett részt. Az eseményen jelen voltak Szelezcki János, Eger Megyei Jogú Város alpolgármestere, valamint az írott és elektronikus sajtó képviselői.

## 2008. AUGUSZTUS 5.

A Fővárosi Bv. Intézet I. objektumában a „Váradi Roma Café” adott nagysi-



kerü koncertet a fogvatartottak részére; az eseményről a sajtó képviselői tudósítást készítettek.

## 2008. AUGUSZTUS 8-13.

A büntetés-végrehajtás az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium szervezésében idén is képviseltette magát a Szi-



get Fesztivál programján. A Büntelmegelőzési Sátor részeként az érdeklődők betekintést nyerhettek a büntetés-végrehajtási szervezet tevékenységébe, illetve a Börtönmúzeum segítségével ismerhették meg a büntetés-végrehajtás múltját és jelenét. A sátorban kiállított fotókon keresztül lehetőség nyílt az Állampusztai Országos Bv. Intézet nyertes, az Országos Büntelmegelőzési Bizottság által támogatott projektjének megismerésére („a helyreállító igazságszolgáltatás érvényesülése” és „a bv. integrálása a település közösségi életébe”).

## 2008. AUGUSZTUS 11.

A Szegedi Fegyház és Börtönben az V. Dankó Pista Fesztivál zárásaként a Kézenléti Rendőrség Zenekara koncertet adott a fogvatartottak részére.

**2008. AUGUSZTUS 12-14.**

A Közép-Dunántúli Országos Bv. Intézetben látogatást tett a Magyar Helsinki Bizottság négyfős csoportja. A jogvédő szervezet képviselői pozitív tapasztalatokat szereztek a fogvatartás körülményeiről és az intézetben folyó szakmai munkáról.

**2008. AUGUSZTUS 15.**

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben együttműködési megállapodást kötött az intézet és a Balassagyarmati Reménység Gyermekeketthon. A fogvatartottak zenés műsorral kedveskedtek az otthon megjelent lakóinak, majd az intézmény igazgatója részére átadták az önkéntes felajánlásokból összegyűjtött 105 ezer 800 forintot. Az együttműködési megállapodást kézjegyével látta el Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka, valamint Barna János, a Nógrád Megyei Közgyűlés alelnöke is.

**2008. AUGUSZTUS 21.**

Az Állampusztai Országos Bv. Intézet löterén az „International Police Association” szervezésében nemzetközi lövészversenyt rendeztek, amelyen hat ország (Magyarország, Csehország, Lengyelország, Németország, Szlovákia és Románia) rendvédelmi szervei és a honvédség – 18, egyenként 4 fős – csapata vett részt. A magyar büntetés-végrehajtási szervezetet a Kalocsai Fegyház és Börtön, valamint az Állampusztai Országos Bv. Intézet csapata képviselte, s az összesített csapatversenyt az utóbbi nyerte meg.

**2008. AUGUSZTUS 22.**

A Fiatalkorúak Bv. Intézetébe látogatott a Nemzetközi Rendészeti Akadémia (ILEA) kazah, kirgiz és üzbegek hallgatói-

nak 25 fős csoportja. A látogatást követően a FBI ILEA igazgatója levelében köszönte meg a látogatást, és külön kiemelte a munkatársak magas szintű előadását és bemutatóját az intézet működéséről, életéről.

A Tolna Megyei Bv. Intézetben a helyi rendvédelmi szervek csapatainak részvételével kispályás labdarúgó tornát szerveztek. Első helyezett a Szekszárdi Városi Rendőrkapitányság csapata lett, a házigazdák másodikok lettek.

**2008. AUGUSZTUS 23.**

Egerben, a városban működő rendvédelmi szervek rendezésében megtartották a „II. Egri Kéklámpás Nap”-ot. A rendezvényen – amelyet Habis László polgármester nyitott meg – a Heves Megyei Bv. Intézet információs sátrat állított fel, valamint az intézeti akciócsoport a társszervekkel közösen baleset- és bűnmegelőzési szimulációs gyakorlatot mutatott be.

**2008. AUGUSZTUS 26.**

A Váci Fegyház és Börtönbe, valamint a Duna-Mix Ipari Kereskedelmi és Szolgáltató Kft-be látogatott Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka, valamint Csampa Zsolt országgyűlési képviselő, az Országgyűlés Honvédelmi és Rendészeti Bizottságának tagja. A vendégeket az intézet parancsnoka tájékoztatta az intézet múltjáról, jelenlegi helyzetéről, a kft. ügyvezető igazgatója pedig bemutatta a gazdálkodó szervezet fő tevékenységi köreit és a munkáltatási lehetőségeket.

**2008. AUGUSZTUS 27.**

A Budapesti Fegyház és Börtönben fogvatartotti fórumot tartottak. A progra-



mon 380 fogvatartott az őket érintő legfontosabb kérdésekre kapott választ az intézet parancsnokától. A fórumon részt vett Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka.

## 2008. AUGUSZTUS 28.

Püspökszilágyon rendezték meg az MH Támogató Dandár által szervezett XIV. Nemzetközi, Regionális Járőrbajnokságot, amelyen a büntetés-végrehajtási szervezet női és férfi járőrscsapata is részt vett. (A csapatokat a Fővárosi Bv. Intézet, a Budapesti Fegyház és Börtön, valamint a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Bv. Intézet személyi állományának tagjai alkották.) A büntetés-végrehajtási szervezet férfi csapata a regionális bajnokságon az V. helyezést érte el, a női csapat pedig a IV. helyen végzett, utóbbi elnyerte a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatójának különdíját. A bv. or-

szágos parancsnokának különdíját, egy emlékkupát az MH Támogató Dandár férfi csapata kapta.

## 2008. AUGUSZTUS 29-31.

A második alkalommal megrendezett gyulai Várkeri Vigasságok főzőversenyén a Békés Megyei Bv. Intézet ötfős EVSZ-es csapata is részt vett. A Bog-Rács néven nevezett csapatot Ambrus György bv. zászlós konyhavezető, szakácmester készítette fel. Annak ellenére, hogy a csapat tagjai különböző területeken dolgoznak az intézetben, a fogvatartottaktól nem volt idegen a gasztronómia világa, mivel korábban többen is elvégezték a helyben indított pék szaktanfolyamot. A Bog-Rács csapat tagjai – a legvidámabb csapatként – a zsűri különdíját kapták meg.

## 2008. SZEPTEMBER 1.

Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordiná-



ciós helyettese nyitotta meg a 2008/2009. tanévet a Bv. Szervezet Oktatási Központjában. Az évnytónak az adott különös jelentőséget, hogy kezdetét vette az új, 14 hetes alapfokú szaktanfolyami képzés, amelynek célja a büntetés-végrehajtási szervezet állományába kinevezett tisztek, főtisztek, zászlósok, tiszthelyettesek és felsőfokú állami iskolai végzettséghez kötött álláshelyekre kinevezett közalkalmazottak alapismereti szintű felkészítése.

### 2008. SZEPTEMBER 3.

A Tiszaöldi Országos Bv. Intézetbe látogatott Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. országos parancsnoka és Csampa Zsolt országgyűlési képviselő, az Országgyűlés Honvédelmi és Rendészeti Bizottságának tagja. A vendégeket az intézet parancsnoka tájékoztatta a „PPP” konstrukcióban létesített intézet helyzetéről, aktuális feladatairól.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben szakmai vetélkedőt rendeztek. A rendezvényen 3 fős csapatokkal képviseltette magát a Váci Fegyház és Börtön, a Márianosztrai Fegyház és Börtön, a Heves Megyei Bv. Intézet, a Balassagyarmati Fegyház és Börtön, valamint az Ipoly Cipőgyár Kft. A verseny elöljárója és a bíráló bizottság elnöke Dömény Sándor bv. dandártábornok, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese volt. A megoldandó feladatok között szakmai elméleti kérdések, gya-

korlati feladat-végrehajtás, továbbá elméleti és gyakorlati villámkérdések szerepeltek. A versenyt a Balassagyarmati Fegyház és Börtön 1. számú csapata nyerte meg.

### 2008. SZEPTEMBER 4.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Bv. Intézetben a VIDOR fesztivál keretében nagy sikerű színházi előadást tartott a DUMASZÍNHÁZ, Lorán Balázs közreműködésével.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtön lakóinak képzőművészeti munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön Budapesten, a Hotel



Hélia Galériájában. Az „Alkotások rácsok nélkül” című tárlaton festmények, makettek, grafikák és miniatűrök is láthatók.

### 2008. SZEPTEMBER 5.

Az Ügyészek Országos Egyesületének meghívására Magyarországon tartózkodó Német Szövetségi Legfőbb Ügyészség 35 fős delegációja, Dr. Ralf Mannich szövetségi legfőbb ügyész-helyettes vezetésével látogatást tett a Pálhalmi Országos Bv. Intézetben, illetve a Pálhalmi Agrospeciál Kft. szervezeti egységeiben.

2008. szeptember 5.



A büntetés-végrehajtási szervezet napja központi ünnepségét a Márianosztrai Fegyház és Börtönben tartották meg. A rendezvény – amelyen 64 fő kapott magasabb szintű elismerést – előljárója Dr. Draskovics Tibor igazságügyi és ren-

dészeti miniszter volt. Az ünnepségen részt vett Juhász Gábor az IRM államtitkára is.

Dr. Draskovics Tibor – a Márianosztrai Fegyház és Börtön fennállásának 150 éves évfordulója alkalmából – „a Büntetés-végrehajtásért” kitüntető zászlót adomá-



nyozta az intézet részére, tekintettel a személyi állomány kimagasló színvonalon végzett szakmai munkájára, közösségi erejére és az igazságszolgáltatás-, a közrend- és a közbiztonság ügye iránti elkötelezettségére. A rendezvény – a Pálos Rend pápai áldásának 700 éves évfordulója okán is – a Dr. Beer Miklós váci püspök celebrálta szentmisével zárult.

**2008. SZEPTEMBER 6.**

A büntetés-végrehajtás személyi állománya és családtagjaik az ORFK Rendészeti Szervek Kiképző Központja Vágóhíd utcai objektumában ünnepelték meg a 13. Szent Adorján-napot. Dr. Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter, továbbá Dr. Kókényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok köszöntőjét egész napos – szakmai bemutatókkal, sportversenyekkel, zenés és táncos műsorokkal tarkított – program követte. A nagy sikerű sport-, illetve kulturális rendezvényen mintegy háromezren vettek részt.

**2008. SZEPTEMBER 8.**

Sólyom László köztársasági elnök – az igazságügyi és rendészeti miniszter előterjesztésére – büntetés-végrehajtási vezérőrnaggyá léptette elő Dömény Sándor bv. dandártábornokot. Az elismerés ünnepélyes átadására szeptember 16-án került sor a Sándor Palotában.

**2008. SZEPTEMBER 9.**

A Veszprém Megyei Bv. Intézetben a biblia éve alkalmából régi és különleges bibliákból nyílt kiállítás. Az intézet lelkesze nyitotta meg a tárlatot, amelyet a fogvatartottak és a személyi állomány tagjai is megtekintettek.

**2008. SZEPTEMBER 11.**

A német–magyar IPA csereprogram keretében – a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szervezésében – német és magyar rendőrök tettek szakmai látogatást a Nagyfai Országos Bv. Intézetben. A vendégek megtekintették a fogvatartottak elhelyezési körleit, valamint a krónikus utókezelő részleget.

Bv. Szervezet Oktatási Központja és a Márianosztrai Fegyház és Börtön szervezésében az intézet löterén rendezték meg a büntetés-végrehajtási szervezet 2008.



évi országos lövbajnokságát. A versenyen 36 csapat 144 versenyzője vett részt. A résztvevők négy fegyvernemben és négy versenyszámban mérhették össze tudásukat. A csapatverseny első helyét a Baranya Megyei Bv. Intézet nyerte meg.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Bv. Intézetben az intézet és a győri Bercsényi Miklós Közlekedési Középiskola és Sportiskola Módszertani Központ együttműködési megállapodást írt alá. Az intézet a 2008/2009. tanévtől bekapcsolódik a rendészeti orientációs oktatást választó középiskolai osztályok speciális képzésébe. A büntetés-végrehajtási ismeretek oktatásának célja egyrészt a térségben élő fiatalok elhelyezkedési lehetőségeinek bővítése tanulmányaik befejezése után, másrészt a büntetés-végrehajtás tervszerű személyzeti utánpótlásának biztosítása.



2008. szeptember 12.



A Veszprém Megyei Bv. Intézet alapításának 150. évfordulója tiszteletére az intézetben ünnepélyes állománygyűlést tartottak, amelynek előljárója Juhász Gábor rendészeti államtitkár volt. A rendezvényen részt vett Dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a bv. or-

szágos parancsnoka, jelen voltak továbbá a megye és a város igazságügyi és rendvédelmi szerveinek vezetői, az intézet korábbi parancsnokai, valamint a személyi állomány nyugállományú és aktív tagjai. Az ünnepség keretén belül



miniszteri, országos parancsnoki és helyi elismeréseket adtak át, megnyitották a börtön történetét és tárgyi emlékeit bemutató állandó kiállítást, valamint bemutatták az évforduló tiszteletére megjelentetett színes kiadványt. Az ünnepségen a Magyar Légierő Zenekara működött közre.

**2008. SZEPTEMBER 12.**

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtönben negyedik alkalommal rendezték meg a „Szent Adorján-napi Foci Kupát”. A versenyben 14 csapat, közöttük hat bv. szerv csapata vett részt. A sporteseményen a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságát Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, a bv. országos parancsnokának biztonsági és fogvatartási helyettese képviselte. A kupát a Sopronkőhidai Fegyház és Börtön nyerte meg.

**2008. SZEPTEMBER 13.**

A Miskolci Rendészeti Szakközépiskolában rendezték meg az IRM tanintézetek sportbajnokságát, melyen a büntetés-végrehajtási szervezetet a Bv. Szervezet Oktatási Központjának 5 fős csapata képviselte Zakhar Tibor bv. alezredes, igazgató vezetésével. A csapat tagjai – az első két hely megszerzésével – a légpuska lövészetben érték el a legjobb eredményt.

**2008. SZEPTEMBER 14.**

A Közép-Dunántúli Országos Bv. Intézet baracskaai objektumának lelkipászto-

ra vezetésével az intézetben elhelyezett fogvatartottak 3 fős csoportja részt vett a Délpesti Református Egyházmegye monori presbiteri konferenciáján, ahol a résztvevők a börtönlelkészi szolgálat működéséről, valamint a fogvatartottak reintegrációjának elősegítéséről folytattak eszmecsere-t. Az említett fogvatartotti csoport vallásos versek és énekek előadásával színesítette a rendezvény programját.

**2008. SZEPTEMBER 15.**

A Balassagyarmati Fegyház és Börtön fogvatartottjainak munkáiból a városi művelődési házban nyílt kiállítás, amelyet Csemniczky Zoltán szobrászművész, a Mikszáth Kálmán Művelődési Központ igazgatója és Lencsés Zsolt festőművész nyitott meg. Mint kiderült: a kiállítás egy alkotó sorozatot nyit meg, mert a börtön és a városi ArtTéka egyesület nyertes pályázatát felhasználva felújíthatják az intézet kápolnáját, a freskófestésben pedig részt vesznek a fogvatartottak is.

**Összeállította: Kovács Krisztina Emma**